

Протокол №1  
Общешкольного родительского собрания  
МБОУ «Крутоярская СОШ» от 30.11.2023 года.

Присутствовали:

- Родители- 73 человек;
- Педагогический коллектив школы;

**Тема:**

*«Семья и школа: содружество взрослых и детей!»*

Председателем собрания избран директор школы Чупаченко П. Н.  
секретарь: Жиглова Ю. Ю.

Повестка собрания:

1. Особенности организации образовательного процесса в 2023/2024 учебном году.
2. Введение федеральных основных общеобразовательных программ.
3. Роль семьи в формировании здорового образа жизни ребёнка.
4. Кризисные ситуации в жизни подростка.
5. Разное.
6. Встреча с классными руководителями.

**Ход собрания:**

По первому вопросу выступил директор МБОУ «Крутоярская СОШ» Чупаченко П. Н., он проанализировал работу школы за 2022/2023 уч. год, ознакомил с задачами на новый учебный год. Были отмечены положительные моменты в работе школы, достижения педагогического коллектива и обучающихся – в предметных олимпиадах, конкурсах, смотрах. Директор школы ознакомил родителей с особенностями организации образовательной деятельности в 2023–2024 учебном году: режимом работы школы; календарным учебным графиком на год; питанием школьников. Павел Николаевич напомнил, что информацию о школе, расписании уроков, звонков, о системе питания можно получить на официальном сайте школы в сети. Также он попросил родителей обратить внимание на предоставления доступа в электронный журнал. Вход в электронный журнал осуществляется через подтвержденную учетную запись родителя на сайте «Госуслуги». Ознакомил с поправками в закон «Об образовании в Российской Федерации» Президента России В. В. Путина. Нововведение в образовании 2023 года – закрепление понятия «Трудовое воспитание». Поправки позволяют школам привлекать обучающихся к общественно- полезному труду без получения официального согласия родителей. Речь идёт о школьных дежурствах, уборке класса и прилегающей территории, участия в субботниках, оформлении школы к праздничным дням, помощи в школьной библиотеке,

работа на пришкольной территории в летний период. При этом поручать им работу необходимо с учётом возраста и состоянием здоровья ребёнка.

По второму вопросу выступила заместитель директора по учебно-воспитательной работе Евсеенко П. И., она довела информацию, что в целях обеспечения единства образовательного пространства Российской Федерации, в соответствии с частью 65 статьи 12 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) утверждены федеральные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее соответственно – ФОП НОО, ФОП ООО, ФОП СОО) и с 1 сентября 2023 года осуществлён переход на обучение по обновлённым ФГОС.

Родителям были разъяснены особенности обновлённых ФГОС НОО, ФГОС ООО и ФГОС СОО, даны ответы на вопросы.

«Обновлённые» ФГОС определяют чёткие требования к предметным результатам по каждой учебной дисциплине.

Закреплено изменение структуры рабочих программ (единые требования к программам урочной и внеурочной деятельности). Новой идеей ФГОС стало создание условий, обеспечивающих возможность формирования функциональной грамотности обучающихся (способности решать учебные задачи и жизненные проблемные ситуации на основе сформированных предметных, метапредметных и универсальных способов деятельности), включающей овладение ключевыми компетенциями, составляющими основу дальнейшего успешного образования и ориентации в мире профессий.

По третьему вопросу выступила заместитель директора по воспитательной работе Матыркина С. В., она представила роль семьи в формировании здорового образа жизни ребёнка. Остановилась на вопросе, какой вред здоровью ребенка наносит курение электронных сигарет? Электронные сигареты содержат никотин и вызывают зависимость. Никотин влияет на нервную систему, сердце и иммунитет. Они очень опасны для подрастающего поколения.

С каждым днем растет популярность электронных сигарет, которые привлекает на свою сторону все больше школьников. Светлана Владимировна попросила родителей обратить внимание на поведение своего ребёнка (не прячет ли ваш ребёнок постоянно что-то, не выходит часто куда то, не проверяет ли постоянно что-то в кармане).

А также с родителями проведена беседа о половом воспитании школьников. В период созревания значительно изменяются отношения между школьниками, все более усиливается влечение их друг к другу, желание нравиться.

Подросток уже осознает себя как личность определенного пола и активно демонстрирует соответствующее поведение.

Подросток уже не ребенок, но еще и не взрослый. Поэтому в переходный

период детям требуется особенно чуткое отношение родителей и педагогов, понимание происходящих процессов. Нельзя отмахиваться от трудностей подросткового возраста, ужесточать требования к подростку.

Далее говорилось о методах и формах полового воспитания школьников, о вреде ранней половой жизни для неокрепшего организма.

Важную роль в половом воспитании играет семья- отец и мать.

Психологический климат в семье должен быть таким, чтобы уже с самого раннего возраста ребенок чувствовал, а более старшим – понимал, что хорошая семья- основа жизненного благополучия для человека, та основа, где тебя правильно поймут, а в случае необходимости – помогут.

По четвертому вопросу выступила социальный педагог школы Жиглова Ю. Ю., она остановилась на кризисных ситуациях в жизни подростка и перечислила типичные признаки.

После общешкольного собрания состоялась встреча родителей с классными руководителями.

**Решение:**

1. Принять к сведению информацию о трудовом воспитании школьников , о переходе на обновленные ФГОС НОО, ФГОС ООО и ФГОС СОО с 01.09.2023 г.
2. Принять к сведению полученную информацию о формировании здорового образа жизни, о половом воспитании в семье, кризисных ситуациях в жизни подростка.

Председатель: Чупаченко П. Н.

Секретарь: Жиглова Ю. Ю.